

86岁老人办了个家庭文化展览馆



记者 袁伟鑫
通讯员 马宜春

走进退休教师沈补浩老人的家中,看到墙上挂满了各种书画、旧挂历,房间、阳台的桌子上也摆满了各种老物件和手稿、笔记本,俨然一个小型的家庭文化展览馆。对于沈补浩老人来说,这些东西可都是他的心血,也是他退休生活的缩影,他的老有所乐便乐在了读书写作上。

老人的家是多年前盖的3层小楼,大部分房间都被他当做展览馆向自己的亲朋好友展览。4月10日,老人专门辟出4个房间,对家庭展览馆按内容进行了分类,设有书画室、文学图书室、摄影影碟室、文物工艺品室,每间面积10平方米左右。“以前在家里搞了个文化遗产陈列室,现在因陋

就简,把陈列室扩大为了小展览馆,展出的都是我退休后收集的各种书画、资料、影碟,书写的诗词、笔记。”

沈补浩今年86岁,1955年师范毕业后在当时的奉化城关、桐照、西坞等地任教,长达40年。上世纪80年代末90年代初,时任西坞区校长的沈补浩带领教师开展了农村小学整体优化教育实验,获得中国教育学会的金钥匙奖。在他的带领下,西坞教育得到了长足的进步,在全奉化名列前茅。退休后,他养花、看书、写作,在自家不到10平方米的房间里办了个陈列室,还用2年时间收集整理了《古今名人篇集》小册子,发给家族里的孩子们阅读。这些事,还上过2005年10月的浙江日报。如今,沈补浩已失去听力,记者只能用书写的方式和他交流,不过老人思路 and 口齿都十分清晰,精神十足,尽管年事已高,却依旧读读写写,退休生活伴随着浓浓的笔墨书香。

沈补浩房间的楼梯处挂满了旧

挂历,这些都是老人的收藏,大多是上世纪90年代至今各种题材的旧挂历,老人把这些挂历分成了“锦绣河山”和“时尚风光”系列等,这些都是展览的一部分。在老人的书画室中,除了一些朋友相赠的书画外,更多的是退休多年来,他创作、整理的各种读书笔记、诗词等。老人告诉记者,他从70岁开始,试着写作,至今共写了各种文章36篇,诗词17首,选编故事5则,编写了《崇祯晚年文选》《书忆旧》《风铃岁月》等传记,《红楼文句精选》《俗语集》等选辑多册。“《红楼梦》我看过很多遍,每次读书都会把那些好的句子,以及读书的感悟记下来,如今已经有厚厚的好几本读书笔记。”沈补浩说。

除了写作,沈补浩还爱好戏剧,为此在他布置的展览室中,专门辟出一间房作为摄影影碟室,他收藏的各种戏剧、音乐、电影等影碟有400多部,其中多数为越剧。作为一名戏剧迷,他收集了全国40多名中青年越

剧名家演员的剧照,其中镇海籍越剧表演艺术家方亚芬的戏剧资料最多。沈补浩说,他对于方亚芬的喜爱,可以用“知音”两个字来形容,这可比年轻人的“粉丝”要强多了。

沈补浩告诉记者:“办家庭文化展览馆的初衷就是总结一下自己退休来的一些收获,同时也邀请亲朋好友借此机会相聚一番。”

图为沈补浩的书画室。



中医医院脾胃病科 入选省“十三五”中医药 重点专科建设项目

本报讯(记者 张夏珍 通讯员 汪辰卉)近日,省卫健委公布“十三五”中医药重点专科建设项目名单,区中医医院脾胃病科榜上有名。

近年来,区卫生健康委以医疗卫生品牌学科建设为抓手,强化质量管理与品牌培育工作,推进区域医疗质量和医疗技术水平双提升。目

前,我区在建市级、省级重点专科7个,已建成市级、省级重点专科8个。今年,区卫生健康委将重点专科建设纳入区域医共体建设工作中,引导鼓励牵头医院积极建设重点专科,并以专科协作为纽带,提升医共体内各成员单位专科专病救治能力,推动区域专科医疗水平同质化。

区档案馆宗谱征集再添新丁 奉化范氏宗谱进馆

本报讯(通讯员 许霖)4月12日下午,锦屏街道河头村村民范亚强等4人代表河头村范氏宗族,将新修的《奉化范氏宗谱》捐赠给区档案馆保存,这是奉化范氏宗谱第一次征集进馆。

据《奉化范氏宗谱》记载,范氏宗谱源于苏州高平一脉,十一世祖范桂迁居奉化城内东门,明嘉靖年间十七世祖为躲避倭寇侵扰迁至万家河头繁衍,成为现今锦屏街道河头村始祖,另两支范氏族人分别迁居江口和西圃等地避难。历史上,河头范氏宗族曾进行过5次修谱,本次新修的宗谱是83年来的首

次修谱。近年来,区档案馆不断加强档案征集工作的宣传,在突出本土色彩上下功夫,收到明显成效。今年区档案馆已征集到2个姓氏的宗谱进馆,桐照林氏宗谱(定房分谱)今年3月已进馆。本次征集进馆的还有民国二十六年(1937年)编修的《范氏宗谱》。至此,区档案馆馆藏宗谱涵盖了全区47个姓氏,宗谱达到500多册,这些宗谱的进馆,将成为研究奉化本邑历史、民俗学、人口学、社会和经济等方面不可缺少的重要文献资料。

“少年军校”亮英姿



近日,莼湖中心小学联合莼湖镇武装部开展了为期2天的少年军校军事训练活动。该校全体四年级学生在教官的带领下,积极进行各项训练,抬腿、摆臂、起步……一丝不苟。在校园打造的少年军校模拟营房里,同学们认真地学习了被子折叠、床铺整理、生活用品规范摆放、室内清洁等。

通讯员 马金山

“国门生物安全”宣传教育进校园

本报讯(通讯员 胡彩云 乌雯雯)4月12日,区海关联合新城实验小学开展“国门生物安全”宣传教育。

海关工作人员通过真实案例向学生宣讲《中华人民共和国进出境动植物检疫法》《中华人民共和国禁

止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》等法律法规,使学生了解检验检疫法规与被禁止进境物、外来有害生物的危害、危害以及应对措施等。学生们还观看展板,阅读资料,承诺不携带或邮寄禁止进境物入境。

67起珍稀水生野生动物救助保护当事人获奖励

本报讯(记者 徐华良 通讯员 毛龙飞)记者昨天从区渔业局了解到,我区对2018年度67起珍稀水生野生动物救助保护实行奖励,奖励资金达55700元。

为充分调动渔民对珍稀水生野生动物救助保护积极性,我区出台奖励政策,对渔民误捕上来

的珍稀水生野生动物进行放生和用于科学研究的实行奖励。去年3月15日,莼湖镇桐照村渔民林亚康在东海2014附近海域误捕一头国家二级保护动物长约5米的鲸鱼,虽然误捕上来时鲸鱼已经死亡,但有客户愿出4万元高价收购。面对高价,林亚康不为金钱所动,主动将鲸

鱼送往上海海洋大学以供研究,这次区渔业局重奖3000元。去年4月26日,桐照村渔民林兴康在东海2082附近海域误捕到一头国家二级保护动物长约5.62米的颌须鲸,送往南京师范大学以供研究,区渔业局重奖3000元。去年9月26日,莼湖镇渔民郭静伟在东海渔场误捕一

只国家二级保护动物重约90公斤的海龟,当场放归大海,这次被奖励1600元。

据悉,这次珍稀水生野生动物救助保护对象的主要以国家级保护动物为主,品种有海龟、海豚、娃娃鱼、鲸鱼和鲸鲨等。

公交溪口站设立宁波市市民卡服务点 明天起正式受理业务

本报讯(记者 毛淦颖 通讯员 方哲芳)日前,记者从区公交公司了解到,该公司在溪口站增设了宁波市市民卡服务点,方便溪口居民就近办理公交IC

卡各类业务。4月18日起,该市民卡服务点正式受理业务。

公交溪口站宁波市市民卡服务点业务受理范围包括:甬城通卡、老年卡、爱心卡的新办、年审、挂失,以及

学生卡的新办、充值、年审和挂失。办理时间为正常工作日上午8:00到11:30和下午13:00到16:00。市民如有疑问,可拨打“0574-88868996”咨询。

据了解,目前我区共有4处公交IC卡办理点,分别为公交西站、区行政服务中心、莼湖行政服务中心和公交溪口站宁波市市民卡服务点。

向生命致敬 树殡葬新风 殡仪馆举办首届公众开放日活动

本报讯(记者 邹雪珂)4月15日,区殡仪馆首届公众开放日活动举办,区人大代表、政协委员、各镇(街道)领导和市民等约80人参加。

加活动的人士参观了业务大厅、办公室区域、守灵堂、悼念厅、火化车间等殡葬设施,现场观看了现代殡葬告别仪式,深入体验了殡葬全流程,“零距离”感受人生最后一站。

据区民政局局长叶国辉介绍,

此次开放日活动旨在宣传推行殡葬改革,破旧立新,提倡绿色、文明新理念,倡导移风易俗新风尚,推动我区殡葬改革事业新发展。通过活动,主动听取公众对殡仪馆服务的意见和建议,提高殡仪馆的服务质

量和水平。同时,借助开放日这一窗口让更多市民了解和理解殡葬行业,增进公众对殡葬行业的支持,引导市民树立正确的殡葬消费观,营造有利于殡葬改革的良好环境。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
<http://bak.fh.gov.cn/szxx/>
81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
移动区府网:612345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
<http://bbs.fhnews.com.cn>
值班记者 袁伟鑫

卡业务?
回复:区公交公司答复,行政服务中心可办理该业务。

溪口景区为何捆绑 出售门票套票

来电:有市民向本报新闻热线咨询,溪口景区为何捆绑出售蒋母墓道蒋氏故居门票套票?

回复:宁波溪口雪窦山风景名胜区管理委员会答复,溪口景区分为蒋氏故居景区和雪窦山景区,门票为联票制,不设单独景点门票,联票价格为210元/人(30元为雪窦山景区交通费),此价格是经物价部门批准的。游客可在溪口镇上乘坐公交车到达蒋母墓道。

新联船厂周边 将建设啥项目

来电:有市民向区长热线咨询,桐照村新联船厂到海港船厂一带都要拆迁,请问该地块将建设什么项目。

回复:莼湖镇政府答复,区政府与北京中青旅资源投资有限公司签订合作实施协议,谋划打造宁波湾区智慧文旅小镇项目,包括奉化经济开发区滨海新区产城融合区、莼湖风情渔港小镇等,主要引入康养小镇、国际顶级马戏团等项目,并向合作区域投入核心文旅资源,打造高品质的文旅项目,目前项目方正在规划编制开发实施方案。

宁波残疾人证 在新昌能否使用

来电:有市民向本报新闻热线咨询,宁波的残疾人证在新昌能不能使用?

回复:区残联答复,残疾人证是全国承认的认定残疾人及残疾类别、等级的合法证件,到外地也能享受相关的优惠政策,如免费或优惠参观游览当地景区、优先搭乘交通工具、免费办理营业执照和税务登记证等等,但许多社会保障政策,如两项补贴政策等只能在户籍所在地申请享受。具体请咨询新昌县残联。

公交卡业务 哪里办理?

来电:有市民向本报新闻热线咨询,公交卡窗口除了西站有,其他还有何处可以办理公交

